

联合执法 守护长江水清鱼跃

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)为深入推进长江“十年禁渔”,切实加强长江禁捕执法监管,进一步巩固禁捕成果,10月31日,淮南市禁捕办组织农业、市场、公安等相关单位,对田家庵区涉及加工、销售等重点场所,开展长江流域禁捕工作联合执法检查。

当日上午,执法人员先后来到老龙眼农贸市场及部分饭店、商超、渔具市场,针对经营者是否以“长江野生鱼”“野生江鲜”等为噱头欺骗、误导消费者等进行了检查,要求经营单位要严格落实索证索票监管,强化食品溯源,确保水产品来源可查;对店内招牌、广告、鱼池、菜谱等进行细致检查,对有违反规定的内容立即督促整改;要求经营单位不得采购、加工非法捕捞渔获物以及来源不明、无法提供合法来源凭证的水产品;不得以“长江野生鱼”“长江河鲜”“江鱼”“河鱼”等为噱头进行虚假宣传。同时,执法人员还向商户和群众宣传了保护区相关禁捕政策及意义,散发了禁捕退捕宣传彩页,倡导大家积极树立遵纪守法、爱河护渔、守护生态的理念。

检查中发现,重点场所及商家的长江流域禁捕意识较强,大部分餐饮企业、商超张贴有禁捕宣传海报,未发现违规销售“野生江鲜”和淮王鱼等长江流域和水产种质资源保护区非法捕捞渔获物和“焦岗湖芡实”的情况。



一场火 “烤”验邻里情

万翔

人们常说“大火无情人有情”,生活中也多感叹“远亲不如近邻”,而当火情突如其来,邻里间将发生怎样的画面?本报报道,田家庵区陈家岗一位八十多岁的婆婆家厨房突然着火,邻居和物业人员第一时间发现并采取措

施,不仅避免了火灾的发生,更救助老人脱险,经过令人唏嘘,更让人心头温暖。事后,老人儿媳专门送来一面锦旗,殷勤致谢……

一场火情,让我们看到了温暖的“众生相”和危情中的“好身手”。火焰燃起,闻到烧焦气味的二楼邻居马上下楼查看,而此时,物业工作人员、保洁员也恰好巡逻至该单元。

当时,二楼邻居陈先生和儿子出门发现,浓烟从一楼老人家冒出,赶紧拍门入户,将老人拉至屋外,并关闭电源。同时,物管人员和其他邻居立即拨打119火警电话、燃气公司电话。火情突至,邻居们没有选择“隔岸观火”,而是迅速排查、即刻灭火救人。

当老人二次跑回火场想去拿东西时,又是邻居陈先生冲进去把她拉出来,他的头发都被火燎到了,他的儿子也非常勇敢,给爸爸递上灭火器。而物业人员更是协调配合,保护老人,疏散居民……面对危情升级,他们没有丝毫退缩。好邻居二次涉险,“逆行身影”闪现出“不顾己身安危、务必救人到底”的侠之精神,这种精神更唤起了小区居民的力量。他们有的拿灭火器,有的举盆端水,有的递湿毛巾,有的到小区门口引导消防车……正是靠着齐心协力,才为消防员灭火争取了时间。

邻里间、社会成员间平日里点头微笑打招呼,不是表面的人际维护,危急时真不乏热心人“该出手时就出手”,大家团结互助、共克危难;物业管理者不是虚有其名,不是推诿懈怠,亦能忠诚履职、应急有方……这些充盈着正能量的事迹,应当成为社会的常态、成为和谐图景的底气与底色。这是时代的呼唤,也是幸福的愿景。让我们祝愿:温暖邻里情可以遍洒希望,幸福燎原。

“三公里”就业圈 “圈”住就业幸福感

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 邓红 摄影报道)“您看,关注这个小程序,直接搜索就可以了。”“主要是看您的就业诉求是什么,就可以直接输入关键词。”10月31日,田家庵区国庆街道金豪社区妇联联合社区劳动保障部门开展“三公里”就业圈宣传活动,做好就业指导,帮助居民了解就业政策,实现灵活就业、就近就业。

现场,社区工作人员“手把手教学”,指导居民关注微信小程序“社区快聘”,搜索周边的工作岗位,发布岗位需求。通过活动,切实提升群众的知晓率、注册率和使用率,充分发挥“三公里”就业圈作用。

除了引导大家深入了解、熟悉、利用政策,提高自身的就业能力,社区网格员还在每个小区进出口位置和宣传栏内张贴“三公里”就业圈服务平台宣传彩页,并通过线上网格群、微信群及线下入户宣传等方式进行就业服务的政策解读,有效激发居民创业活力。

金豪社区负责人表示,将继续发挥社区宣传阵地的作用,进一步加大“三公里”就业圈的宣传力度,发挥“家门口”就业优势。同时,还将充分利用第五次经普

普查契机,创新服务方式、搭建就业平台、拓展就业渠道,对接企业和居民之间的需求,将优质企业推送给群众,缓解“用工难”和“就业难”,让更多群众在家门口实现就业。



“食安行”进服务区 “驿”路守护您畅行

本报讯(记者 廖凌云)高速公路服务区(驿达)的食品安全直接关系到广大旅客的身体健康和生命安全,为全面加强食品安全隐患排查和风险防控,11月1日上午,市食安办、市市场监管局、市交通运输局、市消保委共同开展高速公路服务区(驿达)“食安行”活动。

在八公山服务区,执法人员对服务区内的食品经营单位进行食品安全风险排查,重点检查经营者证照是否合规、从业人员健康证是否有效、是否落实索证索票制度、有无销售过期变质食品等。同时,执法人员通过发放食品安全宣传手册、开展食品安全“你点我检”

便民服务活动等形式,向旅客宣传和普及食品安全法律法规及相关安全知识。

据悉,今年10月以来,我市积极开展高速公路服务区(驿达)“食安行”活动,市食安办、市市场监管局等多家单位全面开展食品安全科普宣传、食品安全风险排查、食品安全抽检监测。通过开展“随机查餐厅”“你点我检”“食品快检”“主体责任检查”等活动,进一步推动服务区餐饮服务提质升级,构建多元化消费新场景,为旅客营造更加安全放心的消费环境。

截至当日,全市出动执法人员600余人次,检查高速公路服务区食品生产经营单位120余家次。

